

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vákár L. könyv- és papirkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölös szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 20 kor. (Külföldre 24 K)
Félévre 10 kor. Negyedévre 5 kor.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak
Kéziratok nem adnak vissza.

Versaillesben megkötötték a békét Németországgal.

A világtörténelmi aktus incidens nélkül folyt le.

Ma éjjel Lyonból érkezett szikratávirat hivatalosan jelenti, hogy a szövetséges hatalmak és Németország megkötötték a békét.

A szerződés aláírásának ünnepélyes aktusa szombaton délután 5 órakor kezdődött a versaillesi palota tükörtermében.

Clemenceau miniszterelnök rövid megnyitó beszédet mondott, melyben rámutatott arra a tényre, hogy a szerződés aláírásával a békefeltételek tiszteletben tartásának kötelezettsége jár, majd felhívta Németországot delegátusát, hogy a szerződést első helyen ők írják alá, amit azok meg is tettek. Azután a szövetségesek kormányai írták alá a szerződést.

Az aktus 3 óra 45 percig tartott, minden incidens nélkül.

Az aláírások megtörténtével 101 ágyúlövés jelentette Párisnak a világtörténelmi jelentőségű pillanatot.

Budapesten fegyveres fölkeles volt a vörösek ellen.

A Ludovika növendékei is résztvettek benne.

A Dimincata-nak jelentik Bécsből: Budapesten kedden ellenforradalom dult, melyet katonatisztek szerveztek. A mozgalom az egyik tüzérségi kaszárnyából indult ki, majd átterjedt a tengereszek lakatanyájára, ahol az ellenforradalmár tisztek kitűzték a nemzeti lobogót. Három ágyúval bombázni kezdték a szovjetek házáat, de jelentéktelen rombolást okoztak. Estelélé a Ludovika akadémia 50 nő. endke egy huszárfőhadnagy vezetése alatt elfoglalta a telefonközpontot. Ezt azonban a vörös katonák rövid harc után, melyben néhány sebesülés történt, visszafoglalták. A növendékeket azután a Martinovics lakatnyába zárták.

Az események folytán Budapesten és környékén kihirdették az ostromállapotot.

Mennyi lesz a gabona ára az idén.

Pár nappal ezelőtt több napilap hírt adott a nagyszabedni kormányzótanácsnak az idei termés rekvirálásáról és a buza, árpa, rozs árát illetőleg hozott határozatról. A lapok által közölt hírek azonban nem voltak minden tekintetben autentikusak. A kormányzótanács ugyanis a termények árát jóval alacsonyabb árban állapította meg, mint arról akkor hírt adtak a lapok.

Caciula közlélmzési kormánybiztos információi alapján a buza ára métermázsánként nem 220 korona, hanem 120 korona, az árpa és rozs métermázsája nem 150 korona, hanem 100 korona lesz. A rekvirálási rendelet oly értelmű, mint ahogy azt a lapok közölték. Rekvirálni csak a 200 holdon felüli birtokok terményfeleslegét fogják, míg a 200 holdon aluli birtokok terménye a szabadkereskedelem tárgya. A rekvirálási rendelet a napokban fog megjelenni.

KÜLÖNFELEK.

— **Házasságok.** Körtvefaji Henter Géza járásbíró-sági jegyző június 30-án tartotta esküvőjét csikszentgyörgyi Mártonffy Mariska polgári leányiskolai tanítónéval, özv. Mártonffy Béláné leányával. Násznapgyok Becze Imre rendőrkapitány és Henter Zoltán orvos voltak. Az ifju párt rendkívül sokan ker sték fel szerencsekívánataikkal.

— **Koncz Lajos és Pflceifer Erzsike** június 28-án Gyergyóhálaluban házasságot kötöttek.

— **Csikszereda város átvétele.** Csütörtökön a városházánál megjelent dr. Barbier Vasillie felcsiki román főszolgabíró és közölte dr. Ujfalusi Jenő polgármesterrel, hogy Csikszereda város helyettes polgármesterévé kineveztetett. Egyben felhívta, hogy a román imperiumra tegyenek esküt és teljesítsenek szolgálatot. Dr. Ujfalusi Jenő kijelentette, hogy hivatali és állampolgári esküje alól nincsen feloldva, ezért sem esküt nem tehet, sem szolgálatot nem teljesíthet. Ugyanis nyilatkoztak a város többi tisztviselői is. Hivatalukat elhagyták. Becze Imre rendőrkapitány állását szintén kényszerítve volt elhagyni és helyébe rendőrségi főnöknek J. Pop volt bukaresti rendőr főhadnagy neveztetett ki. Dr. Barbier Vasillie a városi orvostól, mérnöktől és számvétől a tovább-szolgálatot megkövetelte és így a város e tisztviselői egyelőre megmaradtak hivatalukban.

— **A bankjegyek lebélyegzése.** A pénzügyek vezetősége közli, hogy a bankjegyek lebélyegzése július 10-én este 6 óráig beadott bankjegyeket mind lebélyegzik. Közölrre teszik azt is, hogy a második kiadású 20 koronás és a 10 ezer koronás bankjegyeket is lebélyegzik. A lebélyegző bizottságok megkapták az erre vonatkozó rendeletet.

— **Főispáni beiktatás.** A nagyszabedni román kormányzótanács által Csikvármegye prefektjévé már reggel kinevezett dr. Dablesiu György vajdahunyadi ügyvéd hétfőn ünnepélyes formák között foglalta el hivatalát és vette át Csikvármegye kormányzatát. Neantiu Valér eddigi prefekt Udvarhely vármegyét tartotta meg.

— **Vasúti szerencsétlenség Gyergyóban.** Június hó 30-án délután kisebb arányú vasúti szerencsétlenség történt a Gyergyószentmiklós melletti Marostó és Vasláb állomások között. Egy pályakocsi kint tartózkodott a szabad pályán. Ennek neki szatart egy anyagvonat, amelynek mozdonya és egyik kocsija kisklottak. A szerencsétlenségnek áldozata is van: Bellai 39 éves állomás-felügyelő, 4 gyermek apja. Rajta kívül a személyzetből csak egy ember szenvedett könnyebb belső sérüléseket. Az összeütközés okozta akadályokat a pályáról már eltávolították és így a közlekedés zavartalanul folyik a vonalon.

— **Méhészeti előadások.** Gál Imre erdélyrészi méhészeti felügyelő hétfőn es kedden a csikszeredai méhészeti telepen bemutatásokkal kapcsolatos igen érdekes és élvezetes előadásokat tartott. Az előadásokat rendkívül sokan látogatták, főleg a szellemi intelligencia köréből. Igen sok meghallgatója is volt az előadásoknak, bizonyossággal annak, hogy a mindig virágzott méhészeti Csikvármegyében általános érdeklődést vált ki és napról-napra igen sok hívet szerez. Ebben nagy része van Gál Imrőnek, ki a mult év őszén tanítványával a méhészetet népszerűvé tette: okat tett a vármegyeyi mehtenyésztés fellendítéséért a vármegyeyi egyesület elnöksége, élén Szabó István tanárral és Biro József lényképpesszel, akik rendkívül agilis és eredményes munkát fejtenek ki úgy a közönség körében, mint az egyesületi telep fejlesztése és beépítése körül. Az egyesület tagjainak száma megközelíti 200-at.

— **Halálozás.** Imecs László érettségizett tanuló a háboruban szerzett betegségében 20 éves korában június 29-én Karczalván elhunyt. Halálát szülei Imecs Tamás és neje, testvérei Imecs András és Imecs Anna, valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése július 1-én nagy részvet mellett ment végbe.

— **Uj tölgyesi fozszolgabíró.** A gyergyótölgyesi járás főszolgabíróául Veress Lajos helyett Kotta Salamon volt belbóri községi jegyző neveztetett ki.

— **Árvaházi gyermekek visszaállítása.** Csikvármegye árvaszéke a szatárnagygyei nagyszomkuti árvaházban 10 csiki hadiárvtát helyezett el a mult évben. Az árvaházat anyagi erő és élelmiszer hiányában gróf Teleky Sándorné védnökő most konytelen volt ideiglenesen feloszlatni és a gyermekeket haza küldeni. A csiki gyermekek egészségesen már megis érkezték és hozzátartozóiknál elhelyeztettek. Nyolc gyergyóit Szabó György főesperes vett át, kettő pedig Csikszeredából Szepvizre küldetett. A gyermekekkel küldötték Kádár János és Kádár József lemhényi és Virág István szenkatolnai hadiárvtakat is, kiket továbbítás végett Csikvármegye árvaszéke vett át. A három kis hadiárvtát dr. Elthes Gyulané vette gondozásba és látta el élelemmel. Az árvaszéké kisérvöl szombaton este továbbította a hadiárvtakat Háromszékre, hol rokonaiuknak visszatarták.

— **A záróra meghosszabbítása.** A helybeli román katonai parancsnokság az eddigi 12 órában megállapított záróórát 11 órára korlátozta. Tekintettel a szini szezonra és a nyári időszakra, a közönség érdekében óhajtották volna, hogy a záróra újbol 12 órában állapíttassék meg.

— **Ferdinand király a brailai nagy lopásokról.** A bukaresti Orient írja: Azt beszélék, hogy Ferdinand király, mikor Kivu őrnagy elmondta neki a szédtületes brailai lopások történetét, így nyilatkozott: „En a románoknak egy kiegészített Romániát adtam, most már majd az erkölcsök megjavításán fogok dolgozni.”

— **Szellemes helyreigazítás.** Egyik bukaresti lapban a következő hír áll: X. Y. postafőtiszt urról a tegnapi napon megirtuk, hogy elköltözött az élők sorából. A halott nagyon jól erzi magát és ma meglátogatott a szerkesztőségben.

— **Kosaras tancestély Csiksomlyón.** A csiksomlyói ifjuság 1919. évi június hó 12-én, a község háza nagytermében, a csiksomlyói árvaház javára kosaras tancestélyt rendez.

NINCS LEHETETLENSÉG.

Ahol megvan a jó szándék,
Észen is a rátermettség.
Ott mondhatnám, semmi terep
Nem létez lehetetlenség.
Lehet például a vak embert
Vezetni lámpással.
Csak a petrolum szagot
Helyettesítsd benne mással.
Próbáld ossa fűtődíval,
Vagy ha nincs a patikában.
Akkor hasmenéssel, avagy
[zapot]jással.

Azt mondják, hogy lehetetlen
A pokolba pillantani
(Vagy a mennybe) elevenen.
Magam igaz, hogy nem voltam
sem omitten, sem amottan,
Ámde egyszer — úgy fél lábbal
Álltam már a pítvarában
Nem tudom a kottó közül
Mely tulvilági hajléknak.
Éppen azért, hallgatóztam.

Még kellőleg szét se néztem
Hát az egyik ajtón két ur
Karintfogva előlepked.
Bemutatkoztam, így megtudtam,
Hogy az egyik tallán: Dante.
Másk magyar: Hári János.
Megkérdeztem hát szerényen,
Tiszteit urak, ubi bene? (Hol jó)
Hisz az urak mindent láttak
Sőt meg is írtak könyvekbe

Nem tulván magyarul Dante
A szót Hári általvette.
Bizalmi san felvilágosított.
(Vállaimot veregette)
Kedves öcsém ha nem késő,
Lopj te csak a földre vissza.

— **A félynomásu papirpénzek beváltása.** Megirtuk, hogy az Osztrák-Magyar Bank Arad város 30 millió összegű félynomásu pénzt váltotta be kékhásu bankókra. Most érdekes mozgalom indult meg Hódmezővásárhelyen, hogy a fehérhátú papirpénzeket beváltják. A bankok összegyűjtik a fehérhátú pénzeket és Bécsbe küldik azokat, hogy becsérleljék. Költségek címén minden 200 koronás után 8 koronát, minden 25 koronás után 1 koronát vonnak le. A becserelő kiküldöttek a francia katonai parancsnokság támogatja.

— **Uj vállalat.** Ujabb, haladást jelentő modern intézmények létesítésére a mai idők az egyáltalán nem megfelelő. Ezen mostoha körülmények dacára egy u. vállalat létesítéséről értesülünk, amely vállalat — tudomásunk szerint — Kína és Japánban is ritkítja pártját, de mint szükséglet pótló intézmény bizonyára közkedveltségnek fog örvendeni és gyors felviragozásnak néz elő. A „Kiszívó vállalat” nevű intézmény nem teveszthető össze az oly gyakori pénz és vért kiszívó, de egyéb, hangzatos címek alatt jelentkező uzsora intézményekkel. A vállalat szolid üzleti szellemet igazolja már az is, hogy tényleg csak azt nyújtja amit nevében is ígér. Ez a vállalat tajték és borostyán cigarettá és szivarszopókák, valamint pipák kiszívását végzi, a megrendelők által választható 12-féle árnyalatban és a kívánt fix időre. Tekintettel a cégtulajdonosok és a munkaerők herculesi mellkasára, módjában áll a vállalatnak, hogy rövid 24 óra alatt gyúnevezett „gyászokiszívást” is eszközöljön és a nikotin gyászoló híve részére szénfeketére kiszívott, lelkiállapotával összhangban álló szopókát szállíthasson. — Sok tüdőt és időt 6ló munkától szabadulhatnak meg e vállalat megrendelői, kik bizonyára számosan lesznek, mert a vállalat feltételei nagyon kedvezőek, ugyanis a kiszívás a hozzá szükséges dohány és gyula ellenében — minden egyéb kezelési költség felszámítása nélkül — eszközöltetik. Örvendünk, hogy Európában ezen új intézmény legelőször a mi kicsiny, de ime fejlődésre alkalmas városunkban, jelentkezik. Közlebbi adatokat a vállalatról a kiadóhivatal szivességből készséggel ad.

— **Helyreigazítás.** A dr Györgypál Domokos, Szász Lajos és dr. Gaál Endre letartóztatásáról szóló korábbi hírtünk helyreigazításaképp közöljük, hogy Szász Lajos és dr. Gaál Endre letartóztatása nem a katonai javak értékesítésével, hanem a közigazgatási tisztviselők fizetésének kiutalásával áll kapcsolatban. Györgypál Domokos kormánybiztosnak letartóztatása, kit különben július hó 4-én szabadon bocsátottak, ettől függetlenül történt s az ő letartóztatásának indokai nem ismeretesek, miután azt vele sem közölték.

— **A férj magyarázatot kér.** Az orosházi Frias Ujságban olvassuk: E lapban kérek magyarázatot ifj. Szabó Sándortól, milyen joguál fogva szórakoztatja hites feleségemet Hodják Rozáliát a temetőben és más buvóhelyeken. Ha nem ad magyarázatot, házasságtörés miatt foljelentem. Havasz Mihály. Kiváncsiak vagyunk a magyarázatra.

Színházi esték.

Wilde Oscar csak művészi ösztönnel és művészi képzettséggel felruházott embereknek engedné meg a műbírálatot.... „Akkor a művészek is — ugymond — kétségkívül bizonyos szellemi érdeklődéssel olvasnák a kritikát...”

A színpad művészetére is áll ez a nem ok nélküli fönntartása az itélkezésnek olyan szellemi kiválóságok részére, akik együtt tudnak nemcsak sirni és kacagni az előadó művésszel, de mélységekbe szállni és magasságokba röpülni az író gondolataival...

Ilyen szárnnyaink nekünk nincsenek. De még egyéb is hiányzik: a papiros, a tér itt az újságban. Azért csak egyszerű — a körülményekhez idomuló kronikáskai lesznek a színházak. Nem veszünk mértéket idegen tájakról. Beérjük azzal, ami nekünk van. Annak csak örvendünk, hogy olykor-olykor erős megjegyzések ütnek meg a fülünket innen-onnan. Jele, hogy itt van műizlés, van igény és az ilyen közönség csak emelője lehet a színészi törekvésnek. Mi azonban jól tudjuk, mennyire egyéniek az eféle gondos kiszolások s bár érezzük: mi is csak saját szemünkkel látunk s magunk fogalmait szerint alkotjuk értékelő észrevételeinket, tárgyilagosan állapítjuk meg, hogy az új direktor, Fehér Imre, ki most mutatkozik be nálunk ebben a minőségben, a nehéz viszonyok között is olyan gárdát szervezett, amely bizonyára ki fogja elégíteni közönségünk jogon, de egy-szersmind józan várakozásait.

Az előadott három operett, egy dráma legalább arról győz meg, hogy az előzetes jelentés nevesorában a különböző művész típusjegyek nemcsak díszítő jelzők a nevek mellett.

F. Csók Vilma disztigvált soubrett primadonna, kinek lágy tónusa neves hangja és tudatosan művészi tánc egyképen tapsokat arat. Az ő „Pacsirtája” és „Médije” ugy mutatta be régi kedves ismerősünket, mint aki mindig több ma, mint volt tegnap.

A nőszerepek új hordozói is mind sokat ígérők. Déry Gizi temperamentumos eleve sége mindig kellemes élnékeget ébreszt a (sajnos sokszor poros) deszkákon. Baranyai Margit csak a „Médi”-ben jutott jelentősebb szerephez, de erőteljes, színes hangja és kecses megjelenése kellemesen hat és sokat várunk tőle. — Fehér Erzsébet nemcsak jó „mama”, de tragika is tud lenni. A „Névtelen asszony” Jacqueline-jével sokan könnyeztek! És a többi: Marton Sari, L. Rabécy I. stb. mind megállják a helyüket.

A férfiak közül ismert koalícióikkal dolgoznak Rácz és Darázs. Csaknem mindig előtérben mozognak a sok részük van az elismerő tapsokban. Az előbbi jellemalakításai erővel teljesek, bár némi mérseklet sosem árt még Darázsnak sem, kinek komikus figurái derűsek, csak nem ritkán túlzottak, hogy ne mondjuk groteszkek.

Légrády igazi jellegzetes buffo. Mint „Médi” nagypapája teljesen meghódította a közönséget. Sz. Kovacs Gyula se marad mögötte, Sebastyen pedig szerencsésen vetkőzte le azt a ridgéséget, merevséget, ami a „Pacsirta”-ban kísérte. A „Médi” bárójában már egészen otthon volt: Szellemes baritonja melegen tolmácsolta a Schubert — muzsikát. — Döme, Lisztay s másokról máskor.

Azt azonban már most meg kell állapítanunk, hogy a fiatal Virágh Elemér karmester nagy hozzáértéssel és bravúrral vezet, kíséri a daljátékokat.

Csütörtökön egy francia bohózat: Mongodin ur felesége, utána a Pacsirta másodsor, Szombaton a Sulamit ment. Ezekről következő számban.

Jövő heti műsor: Vasárnap, Asszony verve jó. (Bérletszünet.) Hétfő, Tul a nagy krivánon. (Bérletszünet.) Kedd, Válás után. Szerda, Milliönos kati. Csütörtök, Mandarin. Péntek, Hejje-hujja báró. Szombat, Doktor ur.

Rendelet a szabadkereskedelem tárgyában.

A nagysebenedi román kormányzótanács átmeneti hatállyal elrendelete:

- 1. Az árak adásvétele, valamint szállítása a kormányzótanács igazgatása alá tartozó területen — szabad.
2. Újabb rendelkezés a vas, gyufa, papír, rögálic (káli kő) és citri (sóda) valamint az épület, fűrésztel és bánya feljes egységben a kormányzótanács földmívelésügyi és kereskedelemügyi osztályának rendelkezése alá tartozik.
3. A talp, bőr és posztógyárak termékeinek csakis a földmívelésügyi és kereskedelemügyi osztály részéről a hadsereg és kőzetmenyek szükségletére megállapított mennyiségben felüli része bocsátható áruba.
4. A 2 és 3. pontban felsorolt és már eladott árak kereskedelme szabad.
5. Arany vásárlása, az állam pénzügyi érdeke okából csakis a pénzügyi osztály engedélyével van megengedve.
6. A nagy- és kiskereskedők kötelesek az árak eladását iránti ületelkben kifüggesztett és csakis ezen árban elárulástani.
7. A nagykereskedő nem jogosult árúkat más nagykereskedőnek haszon kiskereskedőnek eladni, ugyanint a kiskereskedő sem más kiskereskedőnek, hanem a fogyasztóknak eladni, így a lánckereskedelem egyetemesminderkor a kiküszöböltetik.
8. Az árak megállapítása szempontjából a következő szempontok irányadók:
a) A gyáro-ök és a termelők jogosítottak az előállítási árhoz egy 10-20 százalékos nyereséget számítani, az árúknak a rendszer időkben viszonyított természeté szerint, vagyis amely árak a rendszer időkben magasabb nyereséggel adtak el, ezekhez magasabb nyereség, amelyek kisebb nyereséggel adtak el, azokhoz kisebb nyereség számítható.
b) A kereskedők jogosítottak viszonteladókna 6-15 százalékos nyereséget, fogyasztóknak pedig 10-13 százalékos nyereséget számítani.
Az eladási árak feltüntetendők az árban.
9. Ezek a szabályok a kézművesek és iparosokat is kötelesek.
10. A lánckereskedelem továbbra is szigorúan tilos és szigorú büntetés alá esik.

KIVÉTELI:

- 1. A gyalafehérvári határozattal a román királysághoz csatolt 26 vármegye határára tul csak a kivételi engedéllyel ellátott árak szállíthatók.

BEHOZATAL:

- 1. Behozatali engedély mindenféle árura adható, előnyben részesülnek azonban az előrendelt szükségleti cikkek.

Büntető rendelkezések!

- 1. Az ezen rendelet ellen vétőket szászesor onna pénzbüntetéssel és 6 havi elzárással büntetik és az árúkat az m javára elkobosítják.
2. Az itélkezés a közigazgatási hatóságok hatásköré e tartozik, az elkövetést azonban az ügyosztály kiküldöttel is foghatatosíthatják.
3. A nagyközséget felhívjuk, hogy a visszaéléseket jelentse föl.
4. Ugy a hatóságok tagjai, mint az egyesek, kiknek felelősséget alaposnak, az elkövetett árak értékének 50 százalékát kapják jutalom címén.
5. Jelen rendelet a hivatalos lapban történt kihirdetés napján lép életbe.

Egy nyo'c hónapos mongolicza tenyészkan eladó, T. Nagy Imre birtokosná!, Csikszereda.

Egy mindenes leányt vagy asszonyt keresek, aki a főzéshez is ért. —: Cim a kiadóhivatalban.

Egres kapható Csikszeredában, Mikó-utca 17—b) szám alatt. —:—:

Keresek egy osinosan butorosított tiszta szobát. — Cim a kiadóhivatalban.

Szivar- és cigaretta-szipkák valamint tajtékpipák megfelelő dohány rendelkezésre bocsátása mellett kissivátnak. — Cim a kiadóhivatalban.

VERESS SÁNDOR Dr. FOGORVOS. Rendel naponta délután 2-6 óráig. Csikszereda, Mikó-utca 34. sz. 1-3

Birtok-árverés. Szász Károly pénzügyi főosztályának, Csik-szentlélek községébenél 1919. évi július hó 13-án vasárnap, délután 2 órakor nyilvános önkéntes árverésen késspénzfizetés mellett eladja összes szántó és kassáló ingatlanait, valamint Fitódban fekvő kőhásas belseőségét.

NYOMDÁSZTANULÓNAK egy ügyes és értelmes fiu, aki egy pár középiskolát végzett felvétetik Vákár L. könyvnyomdájában, Csikszereda.

Zongora hangolást és javítást elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

Eladó Szentegyházfaluban, özv. Ferentzy Andornénál egy teljes felszerelésű s jó karban levő benzinmotor-gép egy gyapjufésülőgéppel együtt. Értekezni lehet ott helyben vagy Csikszeredán, Mikó-utca 31. sz. a. (Méhészgazdaság). 3-5

Pályázati hirdetés

a gyergyóalfalui róm. kath. segédkantortanítói állásra.

ÉVI JAVADALMA:

- A) 1. A „Nevelés alap”-ból K 600.—
2. Iskolai pénztárból K 200.—
3. Alapítv. mizek kamataiból K 15.33
4. Stóla K 50.—
5. Két marha és sertés legelt. jog K 9.20
6. Többi állami kiegészítés.

- B) 1. Kerti illetmény K 20.—
2. Megfelelő lakpénz, esetleg természetbeni megfelelő lakás.

Kötelezés: a kantori teendők végzése a szükséghez mérten és az iskolaszék által kijelölt osztálynak vezetése.

Pályázati határidő július 30.

Kantori próba augusztus 3-án délelőt a nagymisében!

Gyergyóalfalu, 1919. évi június hó 30-án.

Salati Ferenc s. k., iskolaszéki elnök.

1-3

Értesítés!

Szekely és Réti erdélyrészi bútorgyár r. t. Marosvásárhelyt, előnyösen ismert cég, intézetünknel mint szobákat

helyezett el, melyek minőség és ár tekintetében a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik. — A mintaszobák intézetünk külön helyiségében megtekinthetők és megrendelések ugyanitt felvétetnek. 16-

Agrár takarékpénztár r. t. fiókja Csikszereda.

Fedélcserepet, palát, meszet, cementet, gipszet, stucatur nádat, cementcsöveket, kutgyűrűket stb., stb., mindenféle építési anyagot állandóan raktáron tart s azok bármikor kaphatók Nagymihály Sándor csikszeredai, tusaádi, sepsiszentgyörgyi és kézdivásárhelyi építési anyagraktáraiból.

48-

MEGHIVÓ.

Az Alsíki Múmalom és Villamosmú Részvénytársaság Csikszentmárton alakuló közgyűlését

Csikszentmártonon, 1919. évi július hó 15-én délelőtt 9 órakor, az A'csiki Bank R. T. üzlethelyiségében (Cseh-ház) tarja meg, melyre a részvényeket aláírók tisztelettel meghívotnak. —:

Tárgysorozat:

- 1. A keresk. törv. 155. §-a szerinti határozatkésség megállapítása, valamint a jegyzőkönyv hitelesítése céljából bizottság kiküldése.
2. Megállapítása annak, hogy az alaptőke kellő aláírás és befizetés által biztosítva van.
3. Határozathozatal a társaság megalakulása tárgyában.
4. Az alapszabályok megállapítása.
5. Harom felügyelő-bizottsági tag választása egy évre. (Igazgatóságot az alapítási tervzetben fentartott joguknál fogva, az első három évre, az alapítók nevezik ki.)
6. Az alapítókna a keresk. törv. 152. §-ában megállapított felelőség alól való feloldása
7. Határozathozatal a társaság ipartelepének és tartozékainak megszerzése tárgyában.
8. Indítványok.

Az Alsíki Múmalom és Villamosmú R.-T. Csikszentmárton alapítói.

Alcsiki Múmalom és Villamosmű Részvénytársaság Csikszentmárton.

Alapítási tervezet és részvényalírási felhívás.

Alulírottak „Alcsiki Múmalom és Villamosmű Részvénytársaság”-cég alatt, Csikszentmárton telephely részvénytársaságot alapítanak.

1. A vállalat tárgya:

a) Csikszentmártonon, egy vízturbina hajtóerővel bíró, útjárata, magasórító és vasműri hengerműmalom, valamint a hozzátartozó szilárd épületekkel ellátott ingatlan és összes tartozékainak megszerzése üzemben tartása;

b) az előbb körülírt múmalommal kapcsolatosan létesült, világító és munkát átvivő villamosáramot termelő központ, valamint Csikszentmárton és Csikszentkefalva községek engedélye alapján már létesített és üzemben levő villanyhálózat és összes tartozékainak megszerzése és üzemben tartása;

c) Mindazon anyagok és gyártmányok vétele és eladása, melyekkel a fenti iparágak, üzemükkel kapcsolatosan, rendszerint foglalkozni szoktak.

A vállalat tartama határozatlan.

2. Az alaptőke egyelőre 200 000 (kettőszázezer) korona, mely 1000 darab egyenként K 200 (kettőszáz) névértékű részvényből áll. A részvények oszthatatlanok és bemutatásra szólnak. Minden aláíró köteles a jegyzés alkalmával a jegyzett részvények névérték összegének 50%-át azon aláírási helyénél, amelynél a jegyzés történt, készpénzben befizetni.

A jegyzés alkalmával lefizetett 50% nyugtája részvény-utalványul szolgál. A hátralékos 50% kifizetési határidejét a részvénytársaság igazgatósága határozza meg és a Csikszentmártonban megjelenő egyik lapban teszi közzé. Ha valamelyik részvény-utalvány tulajdonosa a további részletfizetés teljesítését a közbejövő határidőben nem eszközözi, az igazgatóság jogosult a részvény-utalványt a befizetett összeg egyidejű megtartása mellett semminek nyilvánítani és az alaptőkében illy módon beállott hiányt új jegyzés felvétele útján pótolni; a késedelemes jegyző félnek illy módon elvesztett befizetése a tartalékalap javára esnek. Késedelemes befizetés esetén 6% kamattérítendő.

3. Az alapítók fenntartják a jogukat, hogy az első hat tagu igazgatóságot három évre kinevezhessék.

4. Az alaptőke tulajgyezése esetén az alapítók döntenek a jegyzések el-, vagy el nem fogadásá tárgyában, egyszerű szótöbbséggel, fejenként számítva a szavazatokat.

5. A részvényalírási határideje 1919 július 10.

Az alakuló közgyűlés 1919. július 15-én d. e. 9 órakor Csikszentmártonban az Alcsiki Bank Részvénytársaság üzlethelyiségében (Cseh ház) lesz. A társaság közlönye, melyben az alakuló közgyűlés is össze fog hivatalni, az egyik Csikszentmártonban megjelenő hetilap.

6. A részvényalírási és befizetések:

Csikszentmártonon, az Alcsiki Bank Részvénytársaságnál,
Marosvásárhelyen, az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaságnál,
Csikszentmártonban,
Gyergyószentmiklóson,
Sepsiszentgyörgyön,
Kézdivásárhelyen,

az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság fiókjainál teljesítendő

A fentiek alapján, mint alapítók felhívjuk a t. közönséget részvények jegyzésére.

Csikszentmárton, 1919. évi május hó 18-án.

Teljes tisztelettel

1. Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság, Marosvásárhely.
2. Alcsiki Bank r. t. Csikszentmárton.
3. Léczfalvi Bodor Pál, az Agrár Takarékpénztár r. t. vezérigazgatója, Marosvásárhely.
4. Dr. Cseh Sándor bankigazgató, Csikszentmárton.
5. Cseh István Ker. Munkásbiztosító pénztári igazgató, Csikszentmárton.

6. Fekete Manó ügyvezető igazgató, Marosvásárhely.
7. Fejér Sándor ny. alispán, Csikszentmárton.
8. Gondos Imre földbirtokos, Csikszentmárton.
9. Incze Ignác földbirtokos, Csikszentmárton.
10. Keller István gyógyszerész, Csikszentmárton.
11. Dr. Nagy Jenő ügyvéd, Csikszentmárton
12. Potovszky József kereskedő, Csikszentgyörgy.
13. Tompos János földbirtokos, Csikszentgyörgy.
14. Turi Zoltán bankfőnök, Csikszentmárton.
15. Végh István József műszaki főtanácsos, Csikszentmárton.

Sz. 26—1919.

2—2

Faeladási hirdetmény.

A Kilyénfalva közbirtokosság eladja Kilyénfalva község házában 1919. évi július hó 15-én délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen a Csikvármegye Kilyénfalva községe határában levő erdejében felkészített és legnagyobb részben össze is szedett széldöntött **fenyő fatömeget**. A eladás tárgyat képező fatömeg, hozzávetőleg 2500 m³ fat tesz ki, pontos mennyisége darabonkénti bemérése alapján kezelő erdőgazdálkodás által állapított meg.

Kikiáltási ár m³ kint 40, azaz negyven korona, bannapénz 10.000, azaz tízezer korona, kibaszalási időtartam egy év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alattírott képviselőjénél, továbbá a gyergyószentmiklósi járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állnak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bannapénzzel elátva nincsenek, figyelembe nem vevetnek. Utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be.

A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó és az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Kilyénfalva, 1919. évi június hó 22.

Kovács János, Gál Mihály,
kb. enök. kb. jegyző.

A csikszentmártoni járásbírósa.

888—1919. szám.

IDEZŐ HIRDETÉMÉNY.

A csikszentmártoni járásbírósa közli, hogy Balint József felperesnek Kató Antal alperes ellen okirat kiállítására iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy

1919. évi július hó 29. napján délelőtt 8 órakor hivatalos helyiségében Mikó utca 6. házszám, földszint 5. ajtószám alatt jelenjenek meg, egyszersmind pedig Kató Antal alperes részére — aki ismeretlen helyen tartózkodik ügygondnokul dr. Pál Gábor ügyvédet (lakik Csikszentmártonban) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alperest, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjen meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyette eljárni.

Csikszentmárton, 1919. évi április hó 2-án.
Veress Árpád s. k., jbiró.

A kiadmány hitelül:

Horváth s. h. t.

Faeladási hirdetmény.

Csikszentpéter róm. kath. egyházmegye 1919. évi július hó 26-án délután 2 órakor Csikvárdotfalván az egyházmegye előjáróságának hivatalos helyiségében megertendő szó- és zárt írásbeli árverésen eladja a csikszentpéterfalvi II-ik határ részben „Bálványospatak”-ra hajtó labon álló, de tovább fen nem tartható faállományt és pedig: széldöntések közelében szórványosan visszamaradt, újabb széldöntésnek kitett élő fakat, szél által lehajtott, esuestörtött, meggyűrűzött vagy súlyosan megromált mintegy 7000—8000 m³ lucfenyő fatömeget köbméterenként 28 korona kikiáltási áron.

Bannapénz 15.000 korona.

Ugyanezen árverésen eladja a „Rakottyas”-ra hajtó erdőrészekben a fenti felsorolásnak megfelelő fatömeget is 23 korona kikiáltási áron

Bannapénz ezen utóbbi fatömege 10.000 korona.

Ajánlatok a két erdőrésze együttesen is tehető.

Árverési és szerződési feltételek dr. Pál Gábor ügyvéd irodájában Csikszentmártonban megtekinthetők.

Oly veteli ajánlatok, melyek az árverési és szerződési részletes feltételeknek meg nem felelnek, ekesve nyújtatnak be, vagy a megállapított eladási feltételektől eltérő kikötéseket tartalmaznak, figyelembe nem vevetnek.

Várdotfalván, 1919. évi július hó 4-én.

Csikszentpéter róm. kath. egyházmegye előjárósága.

Értesitem a tisztelt megrendelőimet, hogy

**ÉPÜLET ÉS MŰBUTOR
ASZTALOS MŰHELYEM**

újra megnyitottam és elvállalok e szakmába vágó mindennemű javítást is a lehető legolcsóbban. 12—13

Tisztelettel:

BOTÁR GÉZA
Csikvárdotfalva, (Bocskor-féle ház.)

FAJBOROK

u. m.: rizling, leányka, tramin, bakar, oportó stb. jutányos áron kaphatók bármilyen nagy mennyiségben és kölcsön hordókban. Valamint mindennemű

SZESZESITALOK,

cognac és likör is kicsinyben és nagyban. — A tisztelt vevők becses pártfogását kéri

Neumann Benő Szászrégen.

Árverési hirdetés.

Vb. Jakab L. Gyula volt csikszeredai kereskedő csódtömegének választmánya közhírré teszi, hogy a csódtömeghez tartozó s a zsögödi 657. sz. tjkvben A + 5—6 r. 2681., 2682. hrsz. alatt fekvő csikszeredai ház 100.000 korona kikiáltási áron és a zsögödi 657. sz. tjkvben A + 3. r. alatt foglalt s a zsögödi közbirtokosság közösségében levő 1228 □-öl közhelybeli illetmény 100 korona kikiáltási áron 1919. évi július hó 13-án délelőtt 9 órakor dr. Gál József csódtömeggondnok csikszeredai ügyvéd irodájában,

továbbá a csikszentmártoni 1965. sz. betétben 5. r. 10. hrsz. alatt fekvő ingatlan 1 hold 640 □-öl területtel 10000 kor. kikiáltási áron, az odaváló 1965. sz. betétben 6. r. 1542. hrsz. ingatlan 1 hold 1567 □-öl területtel és az odaváló 1988. sz. tjkvben A + 1541. hrsz. ingatlan együtt 10.000 korona kikiáltási áron és az odaváló 1965. sz. betétben 7. r. 2545 hrsz. alatt fekvő kaszáló 1375 □ öl területtel 15000 korona kikiáltási áron,

Az odaváló 1965. sz. betétben 8. r. 2809/1. hrsz. erdő telekhavas, 2809/2. hrsz. legelő telekhavas 2810. hrsz. kő szirt telekhavas, összesen 730 □ öl területtel 200 korona kikiáltási áron,

A csekefalvi 1924. sz. tjkvben 1 r. 2019. hrsz. alatti kert 406 □-öl területtel 2000 korona kikiáltási áron,

A csekefalvi 1924. sz. tjkvben A + 2926. hrsz. ingatlan „Nagyutszere“ dűlőben 481 □ öl területtel 1000 korona kikiáltási áron a csikszentmártoni körjegyzőség irodájában 1919. évi július hó 20-án délelőtt 9 órakor.

A csikszentkirályi 192. sz. tjkvben A + 1 r. 1839. hrsz. alatti szántó alsó mező 731 □-öl, 8554. hrsz. szántó felsőmező 337 □ öl, 8555. hrsz. szántó 737 □-öl területtel, mely ingatlanok tagosítás után egy testet képeznek s jelenleg 2189. új hrsz. alatt van felvéve 1 hold 1443 □-öl területtel és a csikszentkirályi 1930. sz. tjkvben A + 7443. hrsz. ingatlan, mely tagosítás folytán 2192. új hrsz. alatt van felvéve 183 □ öl területtel, összesen 6000 korona kikiáltási áron,

A csikszentkirályi 1930. sz. tjkvben A + 4607/2. hrsz. legelő, 4608/1. hrsz. kaszáló „Kormos“ dűlőben, mely tagosítás folytán 4916. új hrsz. alatt vétett fel s jelenleg erdői kaszáló 1 hold 340 □-öl területtel 500 korona kikiáltási áron a községi háznál 1919. évi július hó 27-én délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek az árverési feltételek szerint el fog nak adani.

Az árverési feltételek dr. Gál József csódtömeggondnok ügyvédi irodájában megtekinthetők.

Csikszereda, 1919. évi június hó 18

Dr. Gál József,
ügyvéd, csódtömeggondnok.

Dr. Pál Gábor s. k.,
csódtömegválasztmányi elnök.

Dr. Zakariás Manó s. k.,
csódtömegválasztmányi tag.

Merza Rezső s. k.,
csódtömegválasztmányi tag.

3-3

ELADÓK:
mangalicza tenyészkan,
csűr, téglá és cserép.
Felvilágosít Csizser Imre Taplóczán.
2-2

Zongora keveset használt, kitűnő minőségű, rövid, kétszeresen keresztthuros, valódi elefántcsont billentyűkkel, remek csengő hanggal eladó Kovács Antal telekkönyvvezetőnél Csikszentmártonban. — Ugyanott egy kiváló írók műveiből álló zenemű-könyvtár is eladó egészben. 3-3

Uj gépjavitó- és szerelő-műhely!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a Ganz-féle villamos cégtől kiléptem s Csikszeredában a Mikó utca 16. sz. a. (Szabó Ferenc ur házában) egy a mai kor igényeinek megfelelő

Géplakatos és gépjavitó műhelyt

létesítettem, hol elvállalok minden a szakmába vágó munkát, valamint vízvezeték, szivattyúk javítását, fürdőszoba berendezés készítését és mindennemű mechanikai munkát, a legsolidabb árak mellett. — Szíves pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Kürthy Lajos gépész és géplakatos

Csikszereda, Mikó-utca 16. szám alatt.

MEGHIVÓ.

Csikszereda és Vidéke Tisztviselőinek Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete III-ik évi rendes közgyűlését,

Csikszereda város tanácskozó-termében 1919. évi július hó 6-án (vasárnap) délután 3 órától kezdődőleg tartja meg.

Erre a közgyűlésre a részvényeseket azzal a megjegyzéssel hívjuk meg, hogy amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, a folytatólagos közgyűlés az alapsz. 26. §-a értelmében 1919. évi július hó 21-én ugyanazon helyen és időben, a megjelenő részvényesek számára való tekintet nélkül meg lesz tartva.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Az igazgatóság jelentése az 1918. évi üzleteredményről és mérlegről.
2. A felügyelő bizottság jelentése. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
3. 11 igazgatóság: és felügyelő bizottsági tag választása.
4. Esetleges indítványok.

(Saját sz. mélyen kívül egy tag, írásbeli meghatalmazással legfeljebb 2 más tagot képviselhet.)

Tagok száma: 696. Üzletrészek száma 2383.

Jegyzett alaptőke: 1918. december 31-én 47 660 korona.

Alapítási idő: 1915. október.

Az igazgatóság.

Vagyon.	MÉRLEG.	Teljes.
Készpénz	45.292 92	Jegyzett üzletrésztőke 47.660 —
Áruk értéke	58.602 14	Tartalékok: tartalékalap áthozat
Követelések folyószámlán	2.657 68	1917. évről 1.134 78
Üzleti berendezések	2.093 12	tartalékalap 1918. évi szaporulat 1.282 19
„Hangya“ üzletrészek	6.300 —	vásárlási visszatérítés 38.000 —
Tu fizetés a „Hangyánál“	58.957 —	Tartozás idegen cégeknek 69.912 77
		Átmeneti tételek 11.560 —
		Felesleg 4.353 12
	173 902 86	173.902 86

Veszteség.	ÜZLETREDMÉNY:	Nyereség.
Személyzet fizetése:		Nyers felesleg az arukon 21.436 59
tisztoletdíjak 1.600 —		
könyvelő 400 —		
penztáros 2.200 —		
segédek 3.600 —		
szolgá 1.920 —	9.720 —	
Házber 2.000 —		
Felszerelés és karbantartási költség	830 —	
Betegsegélyző járulék 176 20		
Irodaszerak és kisebb kiadások	4.237 27	
Palmerési illeték 120 —		
Felesleg 4.353 12		
	21.436 59	21.436 59

IGAZGATÓSÁG:

Szász Lajos, Kassai Lajos, dr. Ujfalusi Jenő, Fejér Sándor, dr. Élthes Gyula, dr. Nagy Beni, Gál József, Kajtsa József, Nagy Istvan, Dajbukát Jakab, Kovács Jenő.

Jelen mérleget, valamint nyereség- és veszteség-számlát felülvizsgáltuk és a főkönyvvel, valamint a tényleg meglévő értékkel megegyezőnek s a törvény és alapszabályok értelmében felállítottunk találtuk.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Csizser Imre, Farkas Imre, Ambruss Dénes, Domokos Sándor, Bodor Gyula (eltávozott), Wagner Sándor, Schuster Olivér, Kovács János, Vitályos György.